

创造新业绩 喜迎十八大

我省工业投资增长势头强劲

前三季度完成投资218.9亿元 同比增长36.2%

本报讯(记者梁振君)受国内外形势复杂多变和经济下行压力不断加大的影响,今年我省工业经济增速逐季放缓,运行滞后于预期目标,但工业投资增长势头强劲,产销衔接保持良好,为明年的工业经济增长打下了良好基础。数据显示,1-9月全省工业完成投资218.9亿元,同比增长36.2%。

本报海口11月3日讯(记者梁振君)尽管当前汽车市场总体低迷,海马汽车依旧加大重点项目建设力度。目前海马汽车第三整车工厂配件组装车间已建成并投入使用,涂装车间已建成试产,预计今年12月达到设计产能。随着海马汽车海口基地第三工厂涂装车间实现试投产,整个基地年产能将由15万辆扩充至25万辆。

举措。对海南而言,振兴和调整产业刻不容缓,要大力发展战略性新兴产业,使工业经济成为支撑海南经济发展的重要引擎。

省工信厅提供的数据显示,1-9月份,全省工业完成投资218.9亿元,同比增长36.2%。其中,制造业完成投资131.5亿元,占工业投资总额的60.1%,比去年同期增长

66.9%,继续保持了去年下半年以来的快速增长势头。1-9月全省规模以上工业企业产品产销率99.3%,同比提高25个百分点;全省工业出口交货值80亿元,同比增长16.7%。

值得一提的是,前三季度我省信息产业表现抢眼。1-9月份,全省信息产业实现产值149.6亿元,同比增长46.4%。其中,软件产业实现产值74.9亿元,同比增长

61.7%;电子信息制造业产值21.4亿元,同比增长168.2%;通信产业产值53.3亿元,同比增长11.3%。

省工信厅厅长丁尚清说,为保证今年全省工业实现10%以上的速度增长,我省拟对全省规模以上工业企业开展约谈,争取在原生产计划的基础上再增产60亿元以上。



老城开发区工业生产高位增长

前三季度固定资产投资增长近五成

今年前三季度澄迈县老城开发区经济发展迅猛,工业生产保持高位增长。全区生产总值65.47亿元,同比增长16.8%;固定资产完成投资89.5亿元(不含保税区11.3亿元),同比增长47.7%。

图为位于老城开发区内的海南翔泰渔业股份有限公司的加工车间,工人们正在清洗金鲳鱼,准备加工出口。据了解,今年1至9月份该公司实现销售收入4.47亿元,比去年同期增长33%,实现出口创汇5561万美元,比去年同期增长27%。

海报集团全媒体中心记者张茂 摄

周末特稿

用高贵、洁净、典雅的兰花作为主要鲜花服务品种,正成为鹿城的旅游特色之一

浪漫三亚馥郁幽兰气质

本报记者 刘 贡 见习记者 易建阳



一年一度的中国(三亚)国际热带兰花博览会,已成为促进三亚兰花产业发展的重要平台。

并在自己QQ空间里写下一篇关于兰花的日志《且留清雅与馨香》。对于三亚高星级酒店为何热衷兰花,朱若郁认为,首先兰花品种繁多,色泽绚丽多彩且花期时间长,利于布展和装饰;其次,兰花属于高端花卉,与三亚高星级酒店的定位和品质对称;而三亚有热带兰花种植和培植基地,货源便利充足,价格也相对合理。

“从现在的发展势头来看,用兰花作为主要鲜花服务品种,将成为三亚高星级酒店群区别于其它地区的特色之一。”朱若郁断言。

作为资深酒店经理人,三亚明申锦江高尔夫酒店总经理朱若郁一直深爱兰花,

兰花与三亚的缘分

每天一早,三亚柏盈热带兰花产业有限公司独立基地包装中心,几位工人便开始当天的工作——分拣和包装各类兰花,以便发往客户所在地。

“这种花最好闻,这种叫‘出水芙蓉’,这种叫‘红粉佳人’……这就是‘三亚阳光’。”海南柏盈事业投资有限公司董事长孙崇格介绍道。据说,三亚种兰花的花农无人不知“三亚阳光”,花名就出自孙崇格。

初步建立社会养老服务体系建设框架
我省各类养老服务机构达252家

正在建设中的社区老人日间照料中心9个。

此外,按照“政府主导、社会参与,公办民办并举”的发展思路,采取公建民营、民办公助、政府购买服务等方式,大力发展战略性新兴产业,为老年人提供标准化、规范化、专业化的养老服务。截至今年8月,全省各类养老服务机构达252家。其中,公办养老机构226家,民办养老服务机构26家。

省民政厅负责人坦言,我省社会养老服务工作目前还处于起步阶段,与海南国际旅游岛建设的要求和老年人日益增长的养老服务需求相比仍有不小差距,具体体现为规模小、养老床位总量较少;城乡之间、地区之间发展不平衡;养老服务专业人员十分匮乏,专业化程

度不高;鼓励和支持社会力量兴办养老服务机构的一系列优惠扶持政策落实不到位。

根据规划,“十二五”期间,我省社会养老服务体系建设将逐步建立起以居家养老为基础、社区养老服务为依托、机构养老服务为支撑,服务方式多样化、投资主体多元化、服务队伍专业化、城乡覆盖一体化的社会养老服务体系。到2015年,将在全省建立起3个层次的养老服务机构网络:一是为农村五保老人、城市“三无”老人等提供养老服务的公办养老服务机构,二是为本地老人提供养老服务的普惠型社区养老服务机构,三是为外地老年人提供休闲度假、保健康复等服务的养老服务机构。

寄语十八大·海洋经济

我省渔业企业及渔民寄语十八大:
期待海南更多渔船赴三沙捕大鱼

本报海口11月3日讯(记者侯小健)

“我们期待党的十八大召开之后,省海洋渔业部门组织更多的渔船开赴南沙,拓展捕捞空间,让渔民收入更丰。”海南江海实业有限公司总经理陈日沈在接受记者采访时吐露心声。

成立于1991年的海南江海实业有限公司,是以从事海洋捕捞为主的民营企业,现已拥有一支由14艘钢质渔船组成的外海捕捞船队,大胆向外海、远海进发。该公司投资6000多万元改造的一艘4000吨级的海上加工厂补给母船近日已下水,这意味着该公司进军南沙又有新动作。

陈日沈向记者透露,该公司近期计划以该母船为核心,配套冷冻运输船,采用“公司+渔民”、“公司+渔船”的群体作业模式,带领若干群众渔船组成捕捞作业船队,开发南沙渔业,形成集捕捞、补给、渔获收购、保鲜加工、物流配送等为一体的综合渔业生产系统。

“开发南沙,渔业先行。希望国家出台相关优惠政策,扶持海南渔民开发南沙渔场,发展产业化、集约型的现代渔业,实现海南渔业的转型升级。”陈日沈充满期待地说。

从小木船到大型钢质渔船,从近海捕捞到向外海拓展。陵水新村镇海鸥村渔民卢石带亲眼见证了近几年海南捕捞业发展的巨变。

去年,卢石带淘汰原有小木船,建造了一艘180吨大型钢质渔船,今年4月下水,出海几个月总收入达50多万元。

“钢质船效益就是比木船好,我下步准备到三沙捕鱼。希望党的十八大召开,能带给渔民更多的利好消息,同时期待政府完善三沙渔港、补给等渔业基础设施,为渔民开

发三沙渔业提供便利。”卢石带对十八大充满期待。

地级三沙市的设立,使三沙渔业发展迎来了新的契机。

西沙永兴岛永兴村从事捕捞的150多名渔民分别来自文昌、琼海和万宁。村委会主任符载畴说:“党的十八大召开,对我们来说,是大事喜事,相信国家将出台更多优惠政策,扶持三沙渔业的发展,帮助渔民造大船,赚大钱。”

符载畴告诉记者,政府正着手规划建设永兴渔民新村,不久将建起渔民新居,渔民的日子会越过越好。

5年前从琼海来到西沙晋卿岛抓螺打鱼的渔民李高健对未来也充满期待:“我们现有的船太小,只能就近捕鱼,希望政府能扶持我们造大船,让我们走得更远,赚更多的钱。”

殷切寄语

发展休闲渔业是海南国际旅游岛建设的一项内容,希望政府制定相应的扶持政策和优惠措施,从税收、财政补贴、贷款等方面扶持发展休闲渔业,建设一批集休闲、度假、观光、娱乐于一体的休闲渔业基地,增加渔民收入。

——临高渔民 林海深

深水网箱养殖是生态型养殖模式,但投入大,希望政府加大扶持力度,做大做强深水网箱规模,让百姓的钱袋子鼓起来。

——陵水深水网箱养殖户 马运军

海南是海洋大省,建设海洋强省,科技是第一生产力,盼科技兴海,科技兴渔,以科技强省,科技富民。

——南海网网友 望海蓝

大会未开 招商先热

我省借力泛珠大会开展招商推介活动,与省外签约项目总投资超千亿元

借力泛珠大会
推动绿色崛起

别举办了海南省高新技术产业发展合作交流会、海南生态软件园专场推介会和清

水湾国际信息产业园上海推介交流会等3场招商推介活动;省商务厅在北京、天津、成都、厦门和海南分别举办了综合推介会、投资说明会、项目介绍会和现代服务业推介会等5场招商活动;海口市在海口、东莞、广州分别举办了海口市情介绍会、海口优势土地项目推介会;东莞侨商海口行等5场招商推介活动;三亚市在三亚举办了综合推介活动;洋浦经济开发区在洋浦和深圳分别举办了2场招商推介会与项目洽谈会。其他市县以园区项目、产业链项目和优势资源项目为载体,在组织小分队上门招商的同时,邀请企业和投资客商来琼考察。

在各类招商活动中签约的招商项目,目前已开工建设的项目有24个,总投资242亿元;正在筹建的项目57个。

据了解,今年以来,我省还将继续开展系列招商活动,包括在深圳高交会期间举办高新技术产业推介活动等。



距第八届泛珠三角区域
合作与发展论坛暨经贸洽谈会
还有24天

A3版

这个女子有情有义
为救前夫复婚捐肝

A4版

北方的雪,
今年来得特别早

寒潮侵袭,多地现雨雪天气,中央气象台发布暴雪预警

